

## PROSINEC – METODIKA

1. ADVENT
2. ČERT A MIKULÁŠ
3. VÁNOCE V LESE
4. VÁNOCE DOMA

### *Náměty na pracovní listy*

**1. Advent** – co se žákům vybaví, když se řekne Vánoce? Do prázdného místa na PL (PL 1\_ADVENT) dopisují své myšlenky, popř. můžou kreslit. Pohovořit o významu slova advent (doba čekání na Vánoce, příchod Vánoc) a spolu s interaktivní tabulí pracovat dále. Jedna svíčka na PL = 1 týden v adventu.

### *Interaktivní tabule*

První předváděcí list- krátká animace a seznámení s názvy 4 adventních nedělí.  
Druhý – pátý předváděcí list – námět pro rozhovor a ukázky z významných dat v době adventu, zvyky (pod obrázkem se nachází vysvětlující text).

Šestý předváděcí list – text vánoční písně, kterou se mohou děti během adventu naučit, po kliknutí na ikonu vlevo nahoře se otevřou internetové stránky, odkud píseň pochází.

**2. Čert a Mikuláš** – báseň Co víme o čertech – navodit atmosféru básní nebo hádankou či písní. Práce na PL (PL 2\_CERT\_A\_MIKULAS) spolu s interaktivní tabulí (slouží pro kontrolu práce dětí) – křížovka (tajenka Čert a Káča). Po vyluštění přečíst dětem pohádku Čert a Káča.

### *Interaktivní tabule*

První předváděcí list – přetahování písmen z pytle k obrázkům, sestavování slov.

Druhý předváděcí list – domalují spolu s PL chybějící části na postavách.

Třetí předváděcí list – vyluští křížovku, přetahují celá slova do rámečků.

Čtvrtý předváděcí list – po vyluštění křížovky na PL i tabuli, vyjde název pohádky Čert a Káča, kterou lze přečíst z internetových stránek – kliknout na ikonu vlevo dole.

Pátý předváděcí list – básničky o čertech.

Šestý předváděcí list – připomenutí básně z úvodu hodiny Co víme o čertech.

Šedý předváděcí list – čertovská rčení, přetahování slov.

### **3. Vánoce v lese**

Začít textem na interaktivní tabuli – je ozvučen, kliknout na ikonu vlevo nahoře, dále rozhovor nad tímto tématem, čím byste obdarovali zvířátka. Práce s textem – nejdůležitější informace jsou tučně vytištěny (příprava pro pozdější práci se značkami I.N.S.E.R.T). Dále práce s interaktivní tabulí (stíny zvířat a jejich hlasy), dále PL (PL 3\_VANOCE\_V\_LESE) – škrtneme nesprávné stíny zvířat podle jejich obrázků v horní části PL Vánoce v lese (rychlíci můžou napsat názvy zvířat). POZOR! Ježek v zimě spí, proto ho nemůžeme v zimě vidět, jeho stín si označí. Myš žije na poli – chyták. Na PL (Vánoce v lese) dále spojí správné stíny zvířat s jejich vhodnou a nejoblíbenější potravou (některou potravu přiřadí k více stínům), rychlíci mohou obrázek vybarvit.

#### *Interaktivní tabule*

První předváděcí list – ozvučený naučný text.

Druhý – sedmý list – fotky zvířat + jejich stíny, výběr správného stínu + ozvučení, kliknout na ikonu, otevře se stránka, kde se najdou zvuky.

Osmý předváděcí list – kopie PL, slouží pro kontrolu.

Devátý předváděcí list - zvětšená kopie horní poloviny PL.

Desátý předváděcí list – hledání rozdílů, zakroužkování popřípadě dokreslování chybějících částí.

Jedenáctý předváděcí list – zvětšená kopie dolní poloviny PL.

### **4. Vánoce doma**

Řízený rozhovor: Jak trávíte Vánoce u vás doma. V kruhu posílat nějaký předmět (např. kouzelný oříšek), kdo má v ruce, hovoří. Na PL (PL 4\_VANOCE\_DOMA) dokreslí rodinu, která se sejde u svátečně prostřeného stolu u dětí doma, dokreslí vytečkované části na stromečku.

#### *Interaktivní tabule*

První předváděcí list – kopie PL s dokreslenou rodinou.

Druhý – devátý předváděcí list – seznámení s Vánočními tradicemi, zvyky a symboly, dle námětu lze některé s dětmi praktikovat.

Desátý předváděcí list – odkazy na internetové stránky, ze kterých bylo čerpáno.